

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Ivanu Brajoviću

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO: 28. 10	20. 19. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ: 00-64-219-261	
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Ministru poljoprivrede i ruralnog razvoja, gospodinu Milutinu Simoviću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja je tokom prethodnog perioda imalo niz aktivnosti vezanih za realizaciju Projekta regulacije Lima i Grnčara u četiri opštine.

Kada se može očekivati početak realizacije ovog projekta koji je od kapitalne važnosti za opštine: Berane, Bijelo Polje, Andrijevicu, Plav i Gusinje?

Obrazloženje

Upoznati smo da je Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja u saradnji sa Svjetskom bankom realizovala projektnu dokumentaciju za Projekat Regulacije Lima i Grnčara, koja je finansirana iz bespovratnih sredstava Globalnog fonda za životnu sredinu i Specijalnog fonda za klimatske promjene.

Smatram da se radi o veoma značajnom projektu za ove četiri opštine , a realizacijom ovog projekta će se postići višestruki efekti. Prije svega, riješiće se višedecenijski problem sa poplavama u ovim opštinama, zaštititi stanovništvo, zemljište i objekti, a istovremeno će se stvoriti šansa za razvoj poljoprivrede i turizma u zonama gdje su do sada postojali rizici od poplava.

Imajući u vidu sve prethodno što sam saopštio, kao i na benefite koje ovaj projekat donosi, smatram da je neophodno dodatno upoznati stanovnike ove četiri opštine o ovom veoma značajnom infrastrukturnom projektu .

POSLANIK

Bogdan Fatić

B. Fatić



Crna Gora

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja

Direktorat za vodoprivredu



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

Adresa: Rimski trg 46,

Podgorica, Crna Gora

tel: +382 20 482 828

fax: +382 20 482 926

www.mpr.gov.me

PRIMLJENO:	19. 11. 2019.	GOD.	2019.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/19-261/2		
TEMA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Br: 020-10/19-2

30. oktobar 2019.

Za: Skupština Crne Gore, n/r gđinu Ivanu Brajoviću, predsjedniku

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje, poslanika Bogdana Fatića

Poslanik Bogdan Fatić u pisanoj formi, postavio je sljedeće pitanje na koje traži odgovor, u pisanoj formi, od strane ministra poljoprivrede i ruralnog razvoja:

POSLANIČKO PITANJE

„Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja je tokom prethodnog perioda imalo niz aktivnosti vezanih za realizaciju Projekta regulacije Lima i Grnčara u četiri opštine.

Kada se može očekivati početak realizacije ovog projekta koji je od kapitalne važnosti za opštine: Berane, Bijelo Polje, Andrijevicu, Plav i Gusinje?“

Na postavljeno pitanje dajemo sljedeći

ODGOVOR

Poštovani poslaniče Fatiću,

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja u saradnji sa Svjetskom bankom radi na implementaciji regionalnog projekta „Upravljanje slivom rijeke Drine na Zapadnom Balkanu“, koji je podržan od strane Globalnog fonda za životnu sredinu i Specijalnog fonda za klimatske promjene u iznosu od 8,6 miliona eura, od kojih je za Crnu Goru opredijeljeno 2,7 miliona eura.

U okviru ovog regionalnog projekta, najvažnija nacionalna komponenta je projekat „Regulacije rijeka Grnčar i Lim u cilju zaštite od poplava“ za koji je opredijeljeno 500 hiljada eura.

Projektom je predviđeno dizajniranje višenamjenskih obaloutvrda na ugroženim dionicama od poplava. Obaloutvrde će osim za zaštitu od poplava, imati i turističko-rekreativnu komponentu.

U toku je izrada Glavnih projekata, ukupne dužine regulacije od oko 10 km, i to:

- Bijelo Polje – „Uređenje lijeve obale rijeke Lim na potezu od vatrogasnog doma do ulice Limske“ ukupne dužine 607,8 m,
- Berane – „Regulacija rijeke Lim na lokaciji Berane-Urbana zona“ ukupne dužine 1,6 km,
- Plav – „Regulacija rijeke Lim na lokaciji Brezojevice“ ukupne dužine 2,2 km,
- Gusinje – „Regulacija rijeke Grnčar od Ade do granice sa Republikom Albanijom“ ukupne dužine 5,5 km.

Nakon pripreme Glavnih projekata, čiji se završetak očekuje do kraja novembra, uslijediće procedura revizije istih u skladu sa Zakonom o planiranju prostora i izgradnji

objekata. Početak infrastrukturnih radova na izgradnji višenamjenskih obaloutvrda na Limu i Grnčaru, procijenjene vrijednosti 13,4 miliona eura, očekuje se već u prvoj polovini sljedeće 2020. godine.

Početak infrastrukturnih radova na Grnčaru i Limu, ujedno će biti i početak implementacije najavljenog Programa „Sava-Drina Koridor“, koji predstavlja novu i jednu od najvećih regionalnih inicijativa Svjetske Banke u oblasti upravljanja vodnim resursima, procijenjene vrijednosti 220 miliona eura.

Uskoro očekujemo i pokretanje procedure u partnerstvu sa Svjetskom bankom za dobijanje dodatnih bespovratnih sredstava od Globalnog fonda za životnu sredinu (GEF-a) i drugih donora, koja će se iskoristiti za pripremu uslova za početak radova na regulaciji i ostalih vodotoka sliva rijeke Drine u Crnoj Gori, u prvom redu Tare i Čehotine, čime ćemo ovaj sliv u potpunosti unaprijediti u skladu sa najmodernijim standardima upravljanja vodnim resursima.

U kontekstu zaštite od poplava i regulacije vodotoka, važno je pomenuti i regionalni projekat „Upravljanja poplavama u slivu rijeke Drim“, koji Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja implementira u saradnji sa Programom Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP).

Ovim projektom, za nacionalnu komponentu regulacije rijeke Bojane i rijeke Gračanice je odobreno 1,3 miliona eura. Po istom principu kao na Grnčaru i Limu, i na Bojani i Gračanici pripremiće se Glavni projekti regulacije definisanih dionica, do septembra naredne godine, nakon čega će se krenuti sa infrastrukturnim radovima.

Takođe i na vodotocima Bojane i Gračanice, će se dizajnirati višenamjenske obaloutvrde, koje bi osim aspekta zaštite od poplava, služile kao turistička i rekreativna mjesta, koja bi dodatno otvorila izlaz na ove vodotoke i građanima omogućile da mnogo bolje osjete vezu sa prirodom koja ih okružuje.

Na kraju, važno je napomenuti da je u toku priprema projekta koji će biti kandidovan i za bespovratna sredstva Zelenog klimatskog fonda, kojim se predviđa regulacija rijeka Zete i Morače.

Konačno, važno je napomenuti da Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja u saradnji sa međunarodnim partnerima pokreće veliki broj inicijativa, koje u konačnom imaju najveći značaj za sve građane, a ovim projektima pokazujemo da negativne prirodne pojave, kao što su poplave, možemo iskoristiti i za veoma pozitivne stvari, uvezivanjem komponenti zaštite od poplava, socio-ekonomske, turističke i rekreativne, kako bi omogućili da svi zajedno shvatimo naše vodne potencijale, njihov značaj očuvanja i podizanje svijesti građana koji će svakodnevno imati mogućnost da budu pored svojih vodotoka.

poštovanjem,
Miroslav Simović
Ministar

